
ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL GIORNO 

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL 29/11/2022

Argomento n. 57°/2022

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.6

   Oggetto: “Stato dei servizi sociosanitari e socioassistenziali sul
nostro territorio”

Prot. n. 392171

Proponente:  Capigruppo  consigliari  Lista  Rosso  Verde,  Partito  Democratico,  Movimento  5
Stelle, Genova Civica

(omessa discussione)

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente
del Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri:

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO 10 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 11 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 12 IACONO LAURA PARTITO DEMOCRATICO 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 14 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO 15 QUARTINO FABIO
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 
STROLOGO SINDACO

7 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 16 SAMMARCO ANIELLO
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 
SINDACO

8 DE LUIGI STEFANO
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 
PER BUCCI SINDACO

17 SATRAGNO RICCARDO
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 
PER BUCCI SINDACO

9 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 18 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO

ESITO DELLA VOTAZIONE: 
Voti Favorevoli: 19
Voti Contrari: //
Astenuti: //

         
 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

   Il Segretario Il Presidente
       (Dott. Alessio Gatto)      (Ing. Guido Barbazza)

(originale firmato)

COMUNE DI GENOVA MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE



IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE

Premesso

 Che la delega ai servizi sociali  è stata portata nell’alveo delle competenze esclusive

comunali

 Che la Costituzione indica come Istituzione competente la più prossima al cittadino nel

poter soddisfare i propri bisogni

 Che ogni municipalità del territorio genovese ha una sede di riferimento dell’ATS con

relativo organico

 Che sul territorio operano servizi altrettanto fondamentali per la persona quali Salute

Mentale,  SERT,  ANFFAS  etc  oltre  che  diverse  attività  ad  associazioni  facenti

riferimento al cosiddetto terzo settore

Tenuto conto

 Della Legge 328 del 8/11/2000 che disciplina la realizzazione del sistema integrato di

interventi  sociosanitari  elencando  i  principi  e  le  finalità  dagli  articoli  1  a  3  ed  in

particolare ‘’La  Repubblica  assicura  alle persone e alle famiglie un sistema integrato

di  interventi  e servizi sociali, promuove interventi per garantire   la   qualita'   della

vita,   pari   opportunità,  non discriminazione e diritti di cittadinanza, previene, elimina

o riduce le  condizioni  di disabilità, di bisogno e di disagio individuale e familiare,

derivanti da inadeguatezza di reddito, difficoltà, sociali e condizioni di non autonomia’’

Considerato

 Che il territorio del Municipio VII Ponente ospita oltre il 60% dell’edilizia popolare del

Comune la cui popolazione è maggiormente soggetta a ricevere sostegno da parte dei

servizi sopracitati

 La  necessità  di  conoscere  lo  stato  della  popolazione  residente  sul  nostro  territorio
analizzando anche la quantità e qualità di interventi messi in atto da tali servizi

IMPEGNA
IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE

Alla convocazione in tempi celeri  di  una apposita seduta di  Commissione
terza, in accordo con la relativa Presidente, nella quale i servizi sociosanitari
e  socioassistenziali  del  territorio  possano  presentare  il  proprio  operato  al
Municipio al fine di creare una mia migliore collaborazione e conoscenza nei
loro confronti.
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